



乙未年正月十四
2015年3月4日
星期三

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

全国政协十二届三次会议在京开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺

俞正声作政协常委会工作报告

据新华社北京3月3日电 协商议政共绘改革宏图，凝心聚力同创复兴伟业。中国人民政府第十二届全国委员会第三次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后10天里，2100多位政协委员将紧紧围绕协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党积极建言献策，为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚力量。

全国政协主席俞正声，全国政协副主席杜青林、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、王万钢、

林文漪、罗富和、何厚铧、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马培、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座，祝贺大会召开。

全国政协十二届三次会议应出席委员2227人，实到2153人，符合规定人数。下午3时，杜青林宣布大会开幕，全体起立，唱国歌。大会首先审议通过了政协第十二届全国委员会第

三次会议议程。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

俞正声从8个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说，2014年是全面深化改革的第一年，也是人民政协事业发展的重要一年。在以习近平同志为总书记的中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常委会深入贯彻中共十八大和十八届三中、四中全会战略部署，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，广泛团结参加人民政协

各党派团体和各界人士，高举爱国主义、社会主义旗帜，坚持团结和民主两大主题，围绕中心、服务大局，聚焦改革发展履行职能，推进政协协商民主发挥优势，加强履职能力建设提高实效，各项工作取得新进展，为党和国家事业发展作出新贡献。

俞正声指出，2015年是全面深化改革的关键之年，是全面推进依法治国的开局之年，也是全面完成“十二五”规划的收官之年。人民政协工作的总体要求是：全面贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中全会精神，

深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，坚持稳中求进工作总基调，紧紧围绕协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，做到协商民主有新加强，民主监督有新举措，制度建设有新进展，增进团结有新作为，履职能力建设有新提高，进一步把人民政协事业推向前进。

俞正声强调，习近平总书记在庆祝人民政协成立65周年大会上的重要讲话和《中共中央关于加强社会主义协商民主建设的意见》，就发展社会主义协商

民主作出战略部署，对发展社会主义民主政治、建设社会主义政治文明具有重大而深远的意义。人民政协要认真贯彻中共中央要求，坚持改革创新，加强制度建设，提升履职能力，更好发挥作为协商民主重要渠道和专门协商机构作用，推进协商民主广泛多层制度化发展，推进国家治理体系和治理能力现代化。

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托，全国政协副主席齐续春向大会报告政协十二届二次会议以来的提案工作情况。

引领时代的巾帼力量

开栏语

“三八”国际劳动妇女节前夕，浙江省总工会决定，对2013至2014年度全省先进女职工集体和个人作出表彰。两年来，全省广大女职工积极投身“两美”浙江建设，以辛勤的劳动创造、忘我的拼搏奉献，展现了聪颖、智慧、坚韧、向上的浙江职业女性的靓丽风采，涌现出一大批巾帼标兵。从今天起，本报推出“引领时代的巾帼力量”专栏，介绍她们的动人事迹，展现她们的靓丽风采。

百花丛中最鲜艳

——记全国五一巾帼奖状获得者、绍兴柯桥区小百花越剧艺术传习中心演员部



越剧《狸猫换太子》剧照

记者冯伟祥报道 3月2日，中华全国总工会在北京人民大会堂举行全国表彰大会，表彰全国五一巾帼奖状、奖章获得者。绍兴市柯桥区小百花越剧艺术传习中心演员部荣膺“全国五一巾帼奖状”桂冠，成为我省唯一获此殊荣者。与此同时，这支“娘子军”还被授予全国“工人先锋号”荣誉称号。

赴京领奖的青年演员代表张琳激动地说：“捧着沉甸甸的两块大奖牌，一路搬回来觉得它们着实！”

梅花香自苦寒来。20多年来，“小百花”结下累累硕果，先后获全国“三八红旗集体”、“全国服务农民、服务基层文化建设先进集体”，浙江省“五个一”工程奖等多项荣誉，培养造就了一批优秀演员。吴素英被评为第四批浙江省宣传系统五个一人才、第四批浙江省非物质

文化遗产项目代表性传承人；吴凤花入围“浙江骄傲——2011年度最具影响力人物”候选人；青年演员张琳获“浙江十大优秀青年”称号。吴凤花、吴素英、陈飞先后获得中国戏剧表演艺术最高奖——梅花奖。新生代“小百花”演员董鉴鸿、章青青、谢小等参加全国“越女争锋”荣获金奖。

“小百花”名声在外，但从不以“大牌”自居。20余年来，她们坚持一年一度的春节下乡巡演，每年走乡进村、进社区、学校，服务基层、服务农民的演出量均在100场以上，近年更是达到了250场，极大地丰富了人民群众的文化生活。演员们严谨的演出作风和精湛的技艺，受到观众的普遍赞誉。

20多年来，“小百花”尽情绽放，打造成了一个金光闪闪的巾帼“名片”。

文化项目代表性传承人；吴凤花入围“浙江骄傲——2011年度最具影响力人物”候选人；青年演员张琳获“浙江十大优秀青年”称号。吴凤花、吴素英、陈飞先后获得中国戏剧表演艺术最高奖——梅花奖。新生代“小百花”演员董鉴鸿、章青青、谢小等参加全国“越女争锋”荣获金奖。

“小百花”名声在外，但从不以“大牌”自居。20余年来，她们坚持一年一度的春节下乡巡演，每年走乡进村、进社区、学校，服务基层、服务农民的演出量均在100场以上，近年更是达到了250场，极大地丰富了人民群众的文化生活。演员们严谨的演出作风和精湛的技艺，受到观众的普遍赞誉。

20多年来，“小百花”尽情绽放，打造成了一个金光闪闪的巾帼“名片”。

杭州市总工会设立专项权益保障金

基层工会主席腰板更硬了

本报讯 记者王海霞 通讯员罗昊报道 为职工维权是基层工会主席的基本职责，但基层工会主席自身权益受到侵害时，又该如何得到保护呢？近日，杭州市总工会修订出台了《杭州市基层工会主席权益保障金管理使用办法》，为基层工会主席权益筑起坚实的后盾。

《办法》规定，杭州市机关、企事业单位及其他社会组织的

专兼职工会主席、副主席在依法履行工会职责时，合法权益受到侵害，或因大病重症或突发性意外事件造成生活困难的，可以申请权益保障金资助。

基层工会主席特别是企业工会主席，不再因担心因为自己依法履行职责，丢了工作。《办法》规定，上级工会要督促企业恢复工会主席原岗位工作，并补发被解除劳动合同期

间应得的报酬。在失业期间，造成经济损失和生活困难的，按照本人原岗位工资收入给予相应补助，补助期限最长不超过6个月。

基层工会主席如因依法履行职责遭受人身攻击，造成身心严重伤害的，上级工会要支持该工会主席或者其亲属、代理人依法追究伤害人的刑事责任和民事责任。对于被故意伤

害导致人身伤残的，上级工会要视其伤残程度给予一次性2000元~1万元补助；对于被故意伤害导致死亡的，要协助其直系亲属做好善后处理事宜，并给予一次性2万元补助。

基层工会主席如因依法履行职责，被降职降级、停职停薪降薪、扣发工资以及其他福利的；或因被诬陷受到错误处理、调动工作岗位的，或遭受打击

报复不能恢复原工作、享受原待遇的；或未安排合适工作岗位的，上级工会要会同该单位党组织督促单位撤销处理决定，恢复该工会主席原岗位工作，并补足其所受经济损失。

基层工会主席见义勇为造成伤残的，视其伤残程度给予一次性2000元~1万元补助；导致死亡的，要协助其直系亲属做好善后处理事宜，并给予

一次性2万元补助。

基层工会主席本人患重大疾病或其他特殊原因，造成生活困难的，经上一级工会组织调查核实，视困难程度给予一次性补助保障金1000元~1万元。

基层工会主席从事工会工作累计满25周年，并认真履行职责的，给予一次性2000元慰问金，并发给《工会工作者荣誉证书》。

代表委员议政录

宗庆后代表：
尽快取消汽车限购限行政策

据新华社北京3月3日电 全国人大代表、杭州娃哈哈集团有限公司董事长兼总经理宗庆后3日表示，近年来，国内不少城市为解决交通拥堵、空气污染问题而采取汽车限购和限行政策，实际上这是治标不治本。建议尽快取消汽车限购限行政策，从根本上解决城市道路拥堵和汽车尾气污染问题。

为此，宗庆后代表提出三项对策建议：——多修建立交桥和高架桥，保持道路通畅。地方政府应加大修桥修路投入，尤其是多修建立交桥、高架桥，减少红绿灯太多造成车辆行驶缓慢、拥堵现象，实行人、车分道，多建一些人行天桥，减少路面人流对交通的影响，提高道路车辆行驶速度。

——交通指挥智能化，提高道路运行管理水平。利用现代信息通讯科技，将人、路和车辆作为一体进行调配，智能化计算车流量并以此对红绿灯信号做出调整，避免目前红绿灯设置不合理带来的绿灯没车、红灯排队通行现象。

——积极治理汽车尾气污染。可从以下方面着手：一是提高油品等级，统一使用国五标准汽柴油，提高汽柴油的燃烧率；二是提高尾气排放环保标准，建议政府把轻型机动车尾气排放标准统一提高到欧V，与国外发达国家一样，对目前达不到要求的在用车辆加装尾气过滤装置，以减少尾气污染；三是加大对尾气排放的监管力度，严禁尾气排放不合格的车辆上路。

李书福委员：
打破出租车牌照垄断式管理

据新华社北京3月3日电 针对不久前引发社会热议的出租车改革话题，全国政协委员、吉利集团董事长李书福认为，尽管各地有不同探索，但出租车改革的关键是打破牌照的垄断式管理。这是李书福第三次在全国政协会议上提交关于出租车体制改革的建议。

李书福认为，如果出租车牌照仍维持相对不变的状态，并且被少数公司所控制，那么，就算取消了“份子钱”，那些稀有的出租车牌照依旧需要通过高价“竞得”，现有的矛盾仍然不能解决。

李书福建议，有关出租车改革的政策意见应加强指导性、可操作性。“比如，出租车经营权是否允许社会力量有序进入，出租车运营权是否还需要行政审批，出租车数量控制是否完全放开，出租车车型选择是否在准入标准前提下放手让市场选择，打破地区垄断？这些焦点问题都应该有更明确的指导意见。”李书福说。

“出租车行业亟待进行体制上的改革，打破利益固化的‘坚冰’，改革的方向应是破除垄断，将出租车数量的配置彻底交给市场。”李书福提议，应该直接向符合准入的一线司机开放出租车经营权，通过充分竞争盘活市场，只有这样，老百姓才有可能真正告别“打车难”、“打车贵”现象。

宁波“盖尔”连发13天红包

本报讯 记者王海霞 通讯员夏幼静报道 “我们公司每天发红包，发足13天，任性！”羊年春节，宁波北仑盖尔太平洋特种纺织品有限公司的300余名职工喜气洋洋，公司每天向每名职工发红包，连发13天。用职工的话说，“这个春节，天天有惊喜。”

“一方面是为了让每位一线职工在企业感受到家的温馨，提升主人翁意识。另一方面，也表达了公司对每名职工一年来付出与贡献的感激之情。”公司总裁王殿彪说，春节期间，公司300多名在岗一线职工人均收到红包1000元，公司为此花费了30万元。

公司职员张明叶说，比之于过年发红包的惊喜，更让大家感动的是公司平日里就善待职工，每年组织职工旅游、定期体检，尤其重视职工心理健康。公司有个规矩，凡职工心里有疙瘩，或是家庭出现困难，公司高层必定与之真诚谈心，并给予帮助，力争让每一位职工感受到“盖尔”大家庭的温暖。

企业把职工当主人，职工也把企业当成了家。据统计，该公司春节期间近80%的员工坚守岗位。节后返岗率也在90%以上。

“娘家人”的爱心汤圆

“元宵佳节即将来临，祝你们节日快乐，工作顺利……”昨日，绍兴市柯桥区总工会干部深入企业车间班组，了解企业复工情况，向职工致以元宵节的问候。图为柯桥区总工会主席唐水森(图左)走进浙江爱利斯染整有限公司车间，把爱心汤圆递到职工手里。通讯员钟伟 韩余静 摄